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ΤΑΞΗ Β΄

ΘΕΜΑ 1ο:
Στις ερωτήσεις 1-4, να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα
που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

1) Η αντίσταση ενός μεταλλικού αγωγού που βρίσκεται σε σταθερή θερμοκρασία:
α) εξαρτάται από την τάση στα άκρα του αγωγού
β) δεν εξαρτάται από το υλικό του αγωγού
γ) εξαρτάται από την ένταση του ρεύματος που τον διαρρέει
δ) είναι ανάλογη του μήκους του αγωγού.

2) Μια συσκευή ισχύος 2ΚW καταναλώνει σε δύο ώρες ενέργεια
α) 4KWh β) 4Joule γ) 2KWh δ) 4KW

3) Η δύναμη Laplace που ασκείται σε ευθύγραμμο ρευματοφόρο αγωγό που βρίσκεται σε
ομογενές μαγνητικό πεδίο:
α) Έχει την κατεύθυνση των δυναμικών γραμμών.
β) Εμφανίζει τη μεγαλύτερη τιμή της, όταν ο αγωγός είναι κάθετος στις δυναμικές γραμμές
γ) Εξαρτάται από το υλικό του αγωγού
δ) Εμφανίζει τη μεγαλύτερη τιμή της όταν ο αγωγός είναι παράλληλος με τις δυναμικές
γραμμές του πεδίου.

4) Ευθύγραμμος αγωγός μεγάλου μήκους διαρρέεται από ρεύμα Ι. Αν τριπλασιάσουμε την
ένταση του ρεύματος, τότε η ένταση Β του μαγνητικού πεδίου που δημιουργείται σε
ορισμένη απόσταση r από τον αγωγό:

α) παραμένει σταθερή β) υποτριπλασιάζεται

γ) τριπλασιάζεται δ) εννεαπλασιάζεται.

5) Γράψτε στην κόλλα σας το γράμμα της πρότασης και δίπλα, το γράμμα Σ αν είναι σωστή ή
το γράμμα Λ αν είναι λανθασμένη.
α) Η παρουσία μιας ασφάλειας σε ένα κύκλωμα αποκλείει το βραχυκύκλωμα.
β) Το ιδανικό βολτόμετρο έχει μηδενική εσωτερική αντίσταση.
γ) Η θερμότητα που παράγεται σε έναν αντιστάτη που διαρρέεται από ρεύμα είναι ανάλογη
της έντασης του ρεύματος.

δ) Το μαγνητικό πεδίο κυκλικού ρευματοφόρου αγωγού είναι ομογενές.
ε) Οι δυναμικές γραμμές του μαγνητικού πεδίου παραμορφώνονται από την παρουσία
σιδήρου.

Μονάδες 5x5=25
ΘΕΜΑ 2ο:
Α) Δύο ίσες αντιστάσεις συνδέονται

α. Σε σειρά και
β. παράλληλα.
Και στις δύο περιπτώσεις στα άκρα του συστήματος εφαρμόζεται ή ίδια τάση V. Σε ποια
περίπτωση η ισχύς που καταναλώνεται στο κύκλωμα είναι μεγαλύτερη;
Να δικαιολογήσετε πλήρως την απάντησή σας.



Μονάδες 13

Β) Δυο πυκνωτές με χωρητικότητες C1=C2 συνδέονται με δύο διαφορετικές πηγές
ηλεκτρεγερτικής δύναμης Ε1 και Ε2 για τις οποίες ισχύει Ε1=2Ε2. Οι πυκνωτές φορτίζονται
με φορτία Q1 και Q2, αποθηκεύοντας ενέργεια U1 και U2 αντίστοιχα. Ποιες από τις
παρακάτω σχέσεις είναι σωστές:
α) Για τα φορτία των δύο πυκνωτών:

Α. Q1=Q2 B. Q1=2Q2 Γ. Q1=Q2/2
β) Για τις ενέργειες των πυκνωτών:

Α. U1=U2 B. U1=2U2 Γ. U1=4U2
Να δικαιολογήσετε πλήρως την απάντησή σας.

Μονάδες 6+6=12

ΘΕΜΑ 3ο:
Διαθέτουμε ένα σωληνοειδές πηνίο με 400 σπείρες, μήκους 20cm και αντίστασης R1 =6Ω.
Συνδέουμε σε σειρά με το σωληνοειδές έναν αντιστάτη με αντίσταση R2=12Ω. Στα άκρα του
συστήματος συνδέεται μια τάση V, οπότε η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο εσωτερικό του
σωληνοειδούς είναι 16π∙10-4 Τ.
α) Να σχεδιάστε το κύκλωμα.
β) Να υπολογισθεί η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το πηνίο.
γ) Να υπολογισθεί η τάση V.
δ) Να υπολογιστεί η ηλεκτρική ενέργεια που μετατρέπεται σε θερμότητα στο πηνίο ανά
δευτερόλεπτο.

Δίνεται Κμ=10-7 Ν/Α2.
Μονάδες 5+8+6+6=25

ΘΕΜΑ 4ο:
Για το κύκλωμα του διπλανού σχήματος δίνονται R1=6Ω, R2=4Ω ενώ η
πηγή έχει ηλεκτρεγερτική δύναμη Ε=50V. Όταν ο διακόπτης δ είναι
ανοικτός το ιδανικό βολτόμετρο δείχνει ένδειξη 16V.
α) Να βρεθεί η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα και η
εσωτερική αντίσταση της πηγής

β) Αν ο λαμπτήρας πυρακτώσεως Λ έχει στοιχεία κανονικής
λειτουργίας (120W, 60V) και κλείσουμε το διακόπτη δ,
β1) Nα βρεθούν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει την πηγή και

η ένδειξη του βολτομέτρου.
β2) Να βρεθούν η ηλεκτρική ενέργεια που παρέχει η πηγή στο κύκλωμα και η ενέργεια

που καταναλώνει ο λαμπτήρας, σε χρονικό διάστημα 30 min μετρημένες σε ΚWh.
Μονάδες 8+(9+8)=25
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